

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

7

Февраля 1943 г.
ЦЕНА 10 КОП.

Штаб Донского фронта, 2 II 43 г. 18.30

Москва, Верховному Главнокомандующему
вооруженными силами Союза ССР
товарищу **СТАЛИНУ**

БОЕВОЕ ДОНЕСЕНИЕ № 0079/ОП

Высочайшим Вашим приказом, войска Донского фронта в 16.00 2 II 43 г закончили разгром и уничтожение окруженной сталинградской группировки противника.

Воинскими убитыми и частично пленены: 11 армейский корпус, 8 армейский корпус, 14 танковый корпус, 51 армейский корпус, 4 армейский корпус, 48 танковый корпус в составе 22 дивизий: 44, 71, 76, 79, 94, 100 легкой, 113, 376, 295, 297, 205, 371, 384, 389 пехотных кавалерий; 3, 10 и 60 моторизованных дивизий; 14, 16 и 24 танковых немецких дивизий; 1 кавалерийской и 20 пехотной румынских дивизий.

Кроме того, уничтожены части усиления:
а) 42, 44, 46, 59, 61, 65, 72 артиллерийские полки РК; 1/97, АП 43, 639, 733, 856, 855, 861 артиллерийские полки РК; 243 дивизионных орудий; 2 и 51 минометные полки РК 6-ствольный миномет; 9, 12, 25, 30, 37, 91 артиллерийские дивизионы разных полков, отдельные части которых действовали на других фронтах.

б) 45, 71, 291, 336, 652, 672, 685, 801 отдельные саперные батальоны и 1 отдельный саперный батальон без номера.

в) 21, 40, 540, 539 отдельные стрелково-механические батальоны.

г) 6 полк связи и, предположительно, 594 полк связи.

д) 7 и 28 дивизионы артиллерийской инструментальной разведки (АИР).

е) много мостовых колонн и других обслуживающих частей.

Захвачено свыше 91.000 пленных, из них более 2.500 офицеров и 24 генерала, из которых: генерал-фельдмаршал—1, генерал-полковник—2, остальные генерал-лейтенанты и генерал-майоры.

В связи с полной ликвидацией окруженных войск противника боевые действия в городе Сталинграде и в районе Сталинграда прекратились.

Подсчет трофеев продолжается.

Представитель Ставки
Верховного Главнокомандования
Маршал артиллерии **ВОРОНОВ**,
Член Военного Совета
Донского фронта
генерал-майор **ТЕЛЕГИН**.

Командующий войсками
Донского фронта
генерал-полковник **ГОКОССОВСКИЙ**,
Начальник штаба Донского
фронта генерал-лейтенант
МАЛИНИН.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего по войскам Донского фронта

Донской фронт

Представителю Ставки Верховного Главнокомандования Маршалу артиллерии тов. **ВОРОНОВУ**
Командующему войсками Донского фронта генерал-полковнику **ГОКОССОВСКОМУ**

Поздравляю Вас и войска Донского фронта с успешным завершением ликвидации окруженных под Сталинградом вражеских войск.

Объявляю благодарность всем бойцам, командирам и политработникам Донского фронта за отличные боевые действия.

Верховный Главнокомандующий И. СТАЛИН.

Москва, Кремль, 2 февраля 1943 года.

Его Превосходительству **Иосифу В. СТАЛИНУ**,

**Верховному Главнокомандующему вооруженными силами
Союза Советских Социалистических Республик**

Москва

В качестве Главнокомандующего вооруженными силами Соединенных Штатов Америки и поздравляю Вас с блестящей победой ваших войск у Сталинграда, одержанной под Вашим Верховным командованием. Это шестидесять два дня эпической борьбы за город, борьба, которая навсегда прославит Ваше имя, а также решительный результат, который все американцы празднуют сегодня, будут одной из самых прекрасных глав в этой войне народов, объединившихся против иудаизма и его подражателей. Командиры и бойцы ваших войск на фронте, мужчины и женщины, которые поддерживали их, работали на заводах и на полях, объединялись не только для того, чтобы познать славу оружием своей страны, но и своим примером вызвать среди всех объединенных наций новую решимость приложить все энергии к тому, чтобы добиться окончательного поражения и безоговорочной капитуляции общего врага.

Франклин Д. РУЗВЕЛЬТ

Вашингтон, 5 февраля 1943 г.

Господину Франклину Д. РУЗВЕЛЬТУ,

**Главнокомандующему вооруженными силами
Соединенных Штатов Америки**

Белый дом, Вашингтон.

Благодарю Вас за поздравление в связи с победой советских войск под Сталинградом.

Выражаю уверенность, что совместные боевые действия вооруженных сил Соединенных Штатов, Великобритании и Советского Союза в скором времени приведут к победе над нашим общим врагом.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль, 6 февраля 1943 г.

Наши войска полностью закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда

Сегодня, 2 февраля, войска Донского фронта полностью закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда. Наши войска сбили сопротивление противника, окруженного севернее Сталинграда, и вынудили его сложить оружие. Раздавлен последний очаг сопротивления противника в районе Сталинграда. 2 февраля 1943 года историческое сражение под Сталинградом закончилось полной победой наших войск.

За последние два дня количество пленных увеличилось на 45.000, а всего за время боев с 10 января по 2 февраля наши войска взяли в плен 91 тысячу немецких солдат и офицеров.

2 февраля нашими войсками взят в плен командир 11 армейского корпуса, командующий группой немецких войск, окруженных севернее Сталинграда, генерал-полковник **Штреккер** и его начальник штаба полковник **Гельмут Росскурт**.

Кроме того, 1 и 2 февраля взяты в плен следующие генералы немецкой армии: 1) командир 8 армейского корпуса генерал-полковник **Вальтер Гейтц**, 2) командир 76 пехотной дивизии генерал-лейтенант **фон Роденбург**, 3) командир 113 пехотной дивизии генерал-лейтенант **фон Зикст Армин**, 4) командир 24 танковой дивизии генерал-лейтенант **фон Ленски**, 5) командир 389 пехотной дивизии генерал-майор **Мартин Лягман**, 6) командующий группой немецких войск, окруженной западнее центральной части Сталинграда генерал-майор **Раске**, 7) генерал-майор **Магнос**.

Взаты также в плен личный адъютант генерал-фельдмаршала Пауляса полковник **Адам**, командир 14 танковой дивизии полковник **Людвиг**, командир 227 пехотного полка 100 пехотной дивизии полковник **Франц Найбеккер**, командир 2 минометного полка полковник **Фридрих Найер**, командир 29 артиллерийского полка 29 мотодивизии полковник **Гюнтер Краг**, начальник штаба 8 армейского корпуса полковник **Шнитцер**, начальник артиллерии 1 кавалерийской дивизии румын полковник **Мальтополь**, командир 13 саперного полка 8 армейского корпуса полковник **Шилленг**, начальник штаба 76 пехотного полка полковник **Белогулат**, командир 48 отдельного полка связи полковник **Каренцкий**, командир 51 артиллерийского полка 376 пехотной дивизии полковник **Шварц**, командир 134 пехотного полка 44 пехотной дивизии полковник **Бойе**, командир 376 артиллерийского полка полковник **Фур**, командир 576 пехотного полка 376 пехотной дивизии полковник **Шатзенф**, командир 37 артиллерийского полка полковник **Вельт**, командир 134 артиллерийского полка 44 пехотной дивизии полковник **Бессартур**, командир 536 пехотного полка 376 пехотной дивизии полковник **Шлезингер**, командир 627 артиллерийского полка полковник **Беренек**, командир 767 пехотного полка полковник **Штейдле**, начальник штаба 14 танковой дивизии полковник **фон Вельт**, начальник штаба 76 пехотной дивизии полковник **Бриггульт**, командир 54 пехотного полка полковник **Лебер**, полковник **Крайс Кайзер**, командир 523 пехотного полка 297 пехотной дивизии полковник **Ганс Либау** и многие другие.

Всего нашими войсками в боях под Сталинградом взяты в плен 24 генерала и более 2.500 офицеров.

За время генерального наступления против окруженных войск противника, с 10 января по 2 февраля, по неполным данным, наши войска взяли следующие трофеи: самолетов—750, танков—1.550, орудий—6.700, минометов—1.462, пулеметов—8.135, автоматов—90.000, автомашин—61.102, мотоциклов—7.369, тягачей, тракторов, транспортеров—480, радиостанций—320, бронепоездов—3, паровозов—56, вагонов—1.125, складов с боеприпасами и вооружением—235 и большое количество другого военного имущества. Подсчет трофеев продолжается.

Таков исход одного из самых крупных сражений в истории войны.

СОВИНФОРМБЮРО

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Старый Оскол, Изюм

1. 5 февраля наши войска после упорного боя овладели городом и железнодорожной станцией Старый Оскол. Окруженная гарнизон противника уничтожен и частично пленен.

2. На Украине наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Изюм.

СОВИНФОРМБЮРО

СОБРАНИЕ АГИТАТОРОВ ГОРОДА

5 февраля состоялось городское собрание агитаторов. На собрании присутствовало свыше 250 агитаторов города и завода. С докладом о международном положении выступил заведующий отделом пропаганды горкома ВКП(б) т. Тарасов. Агитаторы проведут на эту тему среди рабочих, служащих и инженерно-технических работников беседы

Вечернее сообщение 5 февраля

5 февраля наши войска после упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией Старый Оскол. Окруженный гарнизон противника уничтожен и частично пленен.

На Украине наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Изюм, а также заняли районный центр и железнодорожную станцию Великий Бурлук.

На остальных участках фронта наши войска продолжают вести бои на прежних направлениях.

4 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 150 автомашин с войсками и грузами.

Южнее Ровно на Дону наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвигались вперед. И-ская кавалерийская часть захватила 2 паровоза, 300 вагонов, 150 автомашин, 3 танкетки, 100 мотоциклов и 2 продовольственных склада.

При взятии станции Кривоколка наши бойцы захватили многочисленные трофеи, в том числе железнодорожный эшелон с танками и эшелон с продовольствием. На другом участке наши подразделения продвигались вперед, заняли несколько населенных пунктов, уничтожили 400 гитлеровцев, 4 танка, 3 танкетки и захватили 175 плененных.

В районе Кулииска наши войска продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Захвачено 8 тяжелых орудий и два склада с зерном. На другом участке бойцы Н-ской гвардейской части захватили 6 немецких танков, 3 бронешашины, 20 автомашин, 3 паровоза и 45 вагонов.

Восточнее Курска наши войска продолжали успешное наступление. В бою за один населенный пункт Н-ская часть разгромила венгерский пехотный полк. На поле боя остались останки вражеских трунов. На другом участке майор Сычовой с группой автоматчиков захватил в тылу противнику, укрепившемуся в деревне. Внезапно атакованные нашими автоматчиками немцы бежали, бросив 30 орудий, много пулеметов, винтовок и боеприпасов.

Несколько отрядов смоленских партизан за время с 15 по 27 января пустили под откос 15 эше-

лонов противника. Разбито 12 паровозов и до 200 вагонов. За это же время советские патристы взорвали 6 мостов, подорвали в нескольких местах железнодорожные пути и вырезали 17 километров телефонно-телеграфной линии связи.

Планный командир 297-ой немецкой пехотной дивизии генерал-майор Марц Дреббер заявил: «Наступление русских, закончившееся окружением немецких войск, невозможно было сдержать. Сталинград съел все наши резервы. 10 января началось решительное наступление русских против наших войск, окруженных у Сталинграда. Положение с каждым днем становилось все более критическим. Русские со всех сторон сбивали наши части с линии обороны и теснили их на восток. 25 января утром после сильной артиллерийской подготовки орудий всех калибров, русская пехота при поддержке танков пошла в атаку. Русские танки прорвали левый фланг и вместе с отрядами пехоты и группами автоматчиков на танках ворвались в глубину обороны и расчленили части дивизии. Командир артиллерийского полка полковник Фохт со своим штабом попал в плен. Командир 523 полка 297 дивизии подполковник Линхов был отрезан со своим полком и сдался. Русские танки начали обстреливать из орудий и пулеметов дом, в котором находился штаб дивизии. Опасность была очень велика. Я принял решение и вместе с остатками дивизии сдался в плен. Так закончила свое существование 297 пехотная немецкая дивизия. Вслед за ней прекратили существование многие другие дивизии, окруженные в районе Сталинграда. О наших потерях говорить не приходится. Эти потери колоссальны. Мы потеряли все, что у нас было».

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в деревне Пасеково, Воронежской области: «Отступая под ударами Красной Армии, немцы учинили в деревне чудовищное злодеяние. Гитлеровские багаты вытаскивали из погребов и подвалов приваженных там жителей и расстреливали их. Палачи убили И. Колесникова, Н. Колесникову вместе с ее шестилетней дочерью, И. Задорожного и многих других. Фашистские звери подожгли дом колхозницы Вутовой. Когда она кинулась тушить пожар, убийцы застрелили ее». Акт подписали: старший лейтенант А. Леонтьев, гвардии красноармеец Ф. Саклов, Д. Калинин, жители деревни Пасеково — В. Ахроменко, Е. Задорожная и другие.

СОВЕЩАНИЕ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ИСТОРИИ ШКОЛ ГОРОДА

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б) провел совещание историков школ города по вопросу преподавания истории народов СССР в условиях великой отечественной войны.

Историки средних школ т. т. Наумова, Велаяна, Маркутова рассказали, как они организуют изучение истории народов СССР в средних школах и как увязывают историческое прошлое русского народа с современными реалиями.

статки в преподавании истории. Главный недостаток состоит в том, что не все преподаватели умело увязывают преподавание истории с великой отечественной войной советского народа против фашистских захватчиков.

В своих выступлениях зав. горкома т. Чапучин и зав. отделом пропаганды горкома ВКП(б) т. Тарасов сделали ряд практических указаний по преподаванию истории народов СССР.

Бюро райкома ВКП(б) отмечает, что фронтовой двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу в колхозах Кулебаевского района организован неудовлетворительно. Председатели колхозов, сельсоветов и секретари первичных парторганизаций плохо организовали выполнение социалистических обязательств по подготовке к севу, взятым колхозниками в соревновании имени 25-годовщины Красной Армии. В большинстве колхозов не приобретены семена основных культур, корнеплодов и клевера; не закончен обмен семян; не выполнен план заготовки и вывозки удобрений, а в колхозах Ст.-Мамлейском, Роговском, Степуриновском, Пушлейском и Серебрянском до сих пор не организовали заготовку т. р. фа на удобрения. Решение бюро райкома и исполкома райсовета от 18 января о подготовке новы и весеннему севу в большинстве колхозов не выполняется, руководители райко вместе с председателями

колхозов к выполнению указанного решения относятся безответственно, до сего времени не организовали даже сплошную проверку состояния тягловой силы в колхозах. Несмотря на неоднократные предупреждения, в большинстве колхозов обучение крупного рогатого скота для сельскохозяйств не организовано.

Бюро райкома ВКП(б) постановляет:

- 1. Обязать секретарей первичных парторганизаций, председателей сельсоветов и колхозов принять немедленные меры к устранению недостатков в подготовке к севу, организовать действительно фронтую работу, чтобы каждый колхоз до 20 февраля был полностью готов к весеннему севу по всем вопросам: по семенам, по тягловой силе, по вывозке удобрений, по сельхозмашинам и инвентарю, по обучению крупного рогатого скота и по организации труда.

Предложить зав. райко тов. Ол-

тиничкову через агрономический, зоотехнический и ветеринарный аппарат повседневно контролировать колхозы и помогать практически колхозам ускорить подготовку к севу.

Бюро райкома предупреждает председателей колхозов секретарей парторганизаций, председателей сельсоветов и руководителей райко, что к лицам, безответственно относящимся к проведению фронтного двухдекадника и нежелающим своевременно готовиться к севу, будут приниматься строгие меры партийного и судебного воздействия.

2. 15 и 16 февраля силами районного партийного актива проверить подготовку к севу в каждом колхозе, а 18 февраля обсудить итоги проверки на заседании бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета с вызовом некоторых председателей колхозов, сельсоветов и секретарей первичных парторганизаций.

Секретарь райкома ВКП(б) С. ИСАЕВ.

НАВСТРЕЧУ 25-Й ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ

ЭНЕРГИЧНАЯ ДЕВУШКА НАТАША ЛЕСКИНА

Наташа Лескина еще очень молода — только по возрасту и по трудовому стажу. В механический цех завода им. Кирова она пришла всего шесть месяцев тому назад. Но этот небольшой промежуток времени не пронал даром. Ученицей на малых токарных станках она работала недолго — отдельных станков для каждого ученика не было, а Наташа во чтобы то ни стало хотела работать самостоятельно. Но перевели работать ученицей слесаря на изготовление одной из деталей. В короткое время она целиком овладела выпуском этой детали. Любознательной девушке этого опять стало мало, она хотела даль-

ше повышать свою квалификацию. Лескину перевели на крупный токарный станок ученицей токаря. Здесь она в течение 10 дней ознакомилась со станком, приложив все свое старание, всю энергию.

2 февраля Наташу Лескину поставили работать самостоятельно токарем на ответственный участок. В первый же день работы она оправдала доверие, выполнив норму на 218 проц.

В ответ на приказ вождя товарища Сталина Наташа взяла обязательство к Дню Красной Армии выполнить задание февраля на 200 проц.

Г. Брунько.

Колхозники на лесозаготовках

Некоторые колхозы активно участвуют в выполнении программы Кулебаевского леспромкомбината. Передовыми являются: Гремачевский колхоз, выполнивший сезонное задание по вывозке на 95 проц., Ст.-Мамлейский — на 91 проц., Телловский — на 61 проц.

К сожалению, такие колхозы, как Горбачинский, Н. Савастлейский, Шилокшанский, Степуриновский, Левинский, плохо выполняют свои задания. Так, Горбачинский колхоз из 1.200 влотных кубометров заготовил только 29 кубометров, Валтовский колхоз из 1.600 кубометров заготовил 19. Плохое участие колхозов повлияло на невыполнение леспромкомбинатом январского плана.

Сейчас среди колхозников, работающих в лесу, проводится собрания с обсуждением обращения колхозников колхоза «Звезда», Мануровского района, которые призвали досрочно выполнить план по лесозаготовкам. На состоявшемся собрании през. Ст.-Савастлейского колхоза т. Морозов взял обязательство досрочно выполнить план по вывозке 2.700 кубометров и сверх плана вывезти 500 кубометров. През. Гремачевского колхоза тов. Желозцов обязался вывезти сверх плана 1.000 кубометров, през. Телловского колхоза тов. Мысугин — 500 кубометров. Примеру этих колхозов должны подражать другие колхозы.

Т. Соловьев.

ПОЧЕМУ ОТСТАЮТ Т.Т. СТРАХОВ И ШИКОВ?

На одном и том же цеховом станке в механическом цехе завода им. Кирова работают 3 отличника-станковца, имеющие одинаковую квалификацию. Один из них — тов. Черкасев выполнил задание января на 260 проц., а его сменщик тов. Страхов — на 200 проц. и второй сменщик тов. Шиков — на 187 проц. Чем объяснить такое отставание, т. т. Страхов и Шиков? Такой вопрос справедливы, ибо указанные станковцы имеют возможность работать так, как работает т. Черкасев.

Товарищи Страхов и Шиков должны помнить, что сейчас страна особенно нуждается в той продукции, которую они вырабатывают.

С. Юшков,

нач. механического цеха.

РЕКОРДНЫЙ ВЫПУСК ПИЩЕВЫХ КОНЦЕНТРАТОВ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Успешно выполняют свое обязательство, взятое в честь 25-годовщины Красной Армии, станковцы завода, где директором тов. Дорофеев. На заводе нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы. Месячное задание по вывозу пищевых концентратов перевыполнено на 40 процентов. Впервые освоил выпуск односуточных пайков, удобных в походе. Каждый такой пайк весит один килограмм и содержит обед из 2-х блюд, сахар, свиное сало, сахар, соль. Отгрузка концентратов и суточных пайков для фронта идет днем и ночью. (ТАСС).

Ответственный редактор А. Г. ЧЕСАНОВ.

РАБОТНИКИ АРТЕЛИ ИМ. ПЕРВОГО МАЯ ЯНВАРСКУЮ ПРОГРАММУ ВЫПОЛНИЛИ НА 122 ПРОЦ.

Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина и сообщения Совинформбюро о ликвидации немецко-фашистских войск, окруженных в районе города Сталинграда, вызвали среди коллектива работников Кулебаевской артели имени Первого мая новый производственный подъем. Взятое обязательство в январе перевыполнено — задание выполнено на 122 процента. На состоявшемся

собрании работники артели обязались к 25-годовщине Красной Армии досрочно выполнить февральскую производственную программу. Слова работников артели не расходятся с делом. Успешно трудятся т. т. Бабина, Шашкина, Фролова, Марьянова, Курьянова. 110—120 процентов — ежедневный показатель их работы.

К. Чичков.

Коллектив транспортного цеха завода им. Кирова с прискорбием извещает о смерти старого производственника м. б. Шевича

Ш У М И Л И Н А МИХАИЛА ИЛЬИЧА Похороны состоятся 7 февраля в 4 часа дня.